



龍子明

全國政協委員

香港青年交流促進聯合會創會主席

警惕和抵制暴力文化荼毒青少年

9月1日激進反對派衝擊論壇的暴力行徑，激起社會公憤。激進反對派的暴力文化「教壞細路」，遺禍後代。社會、學校和家長，都必須警惕暴力文化荼毒青少年。國民教育的積極意義，在於培養學生的正面價值觀及態度，令每一個學生都具備良好的個人品德和國民素質，建立個人的抱負和理想，對家庭、社會、國家及世界作出承擔及貢獻，這對學生成長有利，有助學生警惕和抵制暴力文化的荼毒。

社民連、「人民力量」示威者9月1日暴力衝擊填補立法會議席空缺方案論壇，示威者戴着疑似三K黨軍袍面具(V煞面具) 搗毀強國會場，打傷多名保安員和職員。這一暴力行徑激起社會公憤。社會各界發起遊行和刊登廣告，抗議激進反對派的政治暴力不斷升級，抨擊激進反對派剝奪他人權利的「暴民政治」。香港四個公務員工會「罕見地」發表聯合聲明，批評「部分人士及團體」以「暴力自由、強權民主」的違法行徑，肆意衝擊值勤的公務員，侮辱制定政策的官員，破壞社會秩序。特首曾蔭權5日表示，對破壞社會秩序的行為，一定會依法處理。

暴力文化泛濫絕非香港之福

激進反對派凡事只求惡、不講理的暴力文化泛濫，將導致香港淪為「暴力之都」，使社會的整體利益受到嚴重損害，包括損害香港的良好形象、社會秩序、和諧氣氛、法治精神、共識理想，損害香港人文明、法治、包容的核心價值，特別是荼毒本港青少年，慫恿煽動部分「憤青」濫用自由，衝擊法治，擾亂社會秩序，嚴重衝擊香港的核心價值。這絕非香港之福，值得各界認真反思。

本港主流輿論指出，對戴着疑似三K黨軍袍面具的暴

徒，全社會都要予以強烈譴責，警方更須追緝到底繩之以法，法庭也不能為之開脫罪責，否則，香港社會暴力衝擊不知伊于胡底，倫敦大騷亂的一幕已步步向香港逼近，這是廣大市民絕不能容忍的。

倫敦大騷亂主力也是青年人

不久前的倫敦大騷亂，導火索是青年人，主力也是青年人。據英國BBC針對56個被告的調查顯示，參與騷亂的人過八成是29歲以下的年輕人，在被捕的騷亂分子中最小的僅僅11歲。更為令人難以置信的是，許多原本遵紀守法、表現良好、甚至有很好前途的年輕人都不由自主地參與進來。《每日電訊報》曾以《我們的病態社會》的大標題作為封面，重點報道了這些原本屬於「主流人群」的暴徒，他們中有百萬富豪的女兒、正在大學讀書的高材生等。

英國首相卡梅倫就倫敦大騷亂發表講話，譴責「不負責任、自私、孩子失去父親、學校紀律缺失、不勞而獲、享有權利不履行職責」等社會現象，認為英國社會「道德崩壞」。卡梅倫所點出的這些問題恰恰是英國長期以來在教育上的重大失誤。卡梅倫指說：「看到那些年輕人在街上砸玻璃、搶劫、這完全是沒有責任、管教不周、缺乏教養、沒有道德，這

是我們需要改變的。」因此，卡梅倫提出要找回能讓英國社會重新走入正軌的「道德指南針」。

香港暴力文化遺禍後代

香港的暴力文化，源自議會暴力。始作俑者，是現分為社民連和「人民力量」的立法會三位議員。議事堂「第一黨」出現以來，立法會每逢重要會議必有或擲物、或辱罵、或爆粗、或衝擊的場面，而且議會暴力蔓延禍及社會。激進反對派的暴力文化「教壞細路」，遺禍後代，圍在激進反對派三位議員身邊成為馬前卒衝鋒陷陣的，就是一些「80後」和「90後」。9月1日社民連議員梁國雄帶領一幫戴着疑似三K黨軍袍面具(V煞面具) 暴力強國會場的，也主要是一批年輕人。激進反對派利用青年人是網絡一代的特點，用facebook網站和聊天室不斷散播激進活動的訊息，誘騙青少年參加他們組織的激進活動，嚴重荼毒本港時下青少年一代。

激進反對派的暴力文化渲染，在本港部分憤青心中埋下黑白不分、邪正不辨的情結。自從反高鐵運動以來，本港一些憤青戴着疑似三K黨面具(V煞面具) 大搞暴力政治，很大程度上是擁抱面具背後混合了無政府主義、民粹主義、幫會政治和三K黨的複雜理念，這是一個危險的趨勢。

暴力文化已產生極之惡劣的社會影響，引起部分「90後」模仿，動輒衝出馬路，強行霸佔路面，更以激烈的行動對抗警方執法維持秩序。本港青少年長期受暴力至上的思潮浸淫，既然對政府施政不滿，連特首也撞、警方照衝，那麼在學校、家中遭到約束，對老師、父母報以拳腳自然也可視為平常事。如若真的出

現這種暴力充斥的現象，那真的是香港的悲哀，相信絕大多數有良知的市民肯定不願意看到這種局面成為現實。

加強國民教育 助學生抵制暴力文化

卡梅倫提出要找回能讓英國社會重新走入正軌的「道德指南針」，此語對香港不乏啟示。本港消除暴力文化土壤的途徑之一，也應通過加強國民教育，找回能讓社會重新走入正軌的「道德指南針」。特區政府提出的國民教育新課程的內容涵蓋個人、家庭、社群、國家和世界五大範疇，自然國情、人文國情、當代國情和歷史國情兼而有之，並非單純的「政治教材」；此外，課程亦會探究《基本法》、國家經濟、探討國家憲法等議題，並開拓學生國際視野，了解本地、中國和全球發展，了解世界公民理念。其積極意義在於培養學生的正面價值觀及態度，令每一個學生都具備良好的個人品德和國民素質，建立個人的抱負和理想，對家庭、社會、國家及世界作出承擔及貢獻，這對學生成長有利，也有助學生警惕和抵制暴力文化的荼毒。

面對社會各界強烈反對激進反對派暴力衝擊公眾諮詢論壇，立法會保安事務委員會主席徐謹中悖逆民意，拒絕將民建聯劉江華提出的譴責動議加入下周一舉行的特別委員會會議議程中。這實際上是縱容暴力文化，對下一代極不負責任。暴力文化違背本港核心價值和法治精神，擾亂社會秩序，威脅他人安全，損害香港形象，荼毒年輕一代，社會各界都表示絕對不能容忍議會暴力。但反對派卻對民意視若無睹，繼續縱容暴力，這是不得人心的。

反對派區選鬼打鬼 白鴿黨中秋布疑陣

新一屆區議會選舉將於下周四(15日)接受提名，反對派陣營的部署相繼曝光。據悉，被「人民力量」列入主要狙擊目標的民主黨，計劃於下周一，即中秋節當日公布初步選舉名單，派出125人參選，預計5名現任立法會議員都會披甲上陣，為出戰明年立法會「超級區議員」議席鋪路。公民黨亦快將公布區議會選舉名單，但原以為「樹大好遮蔭」而加入公民黨的郭家麒，卻對該黨的內部鬥爭毫無認識，結果在「爭唔到」的情況下，最終可能會缺席今屆區選。

據了解，民主黨在今屆區選中計劃派出的125人，約半數為40歲以下年輕黨員，近8成擁有大專學歷，現任議員則佔45人，又計劃讓4名雙料議員，包括黨主席何俊仁，前主席李永達，議員黃成智及甘乃威出選，而為打好九龍西的基礎，民主黨並有意派出涂謹申「重出江湖」。

人民力量主打九西新西

同時，高調聲言會「盯死」民主黨的「人民力量」，昨日公布參選人數，共派出62人出選，其中港島區有8人、九龍東3人、九龍西21人、新界東7人、新界西最多，有23人。其中，「人民力量」主席劉嘉鴻很大可能會出選大坑，與民主黨副主席單仲偕「硬碰硬」；而外號「慢嘍」的陳志全正考慮到葵青狙擊李永達；「星屑醫生」歐陽英傑則有意到黃埔東追打黃碧雲；身兼「選民力量」主席的林雨陽則考慮到南區海怡西挑戰馮煒光，袁彌明就狙擊「桃色甘」甘乃威。

名單或再改 逃避狙擊

面對「人民力量」來勢洶洶，有民主黨人私下指出，下周一公布的名單單只屬「初步」，不



排除是一種幌子，藉以逃避「人民力量」狙擊，尤其在區內民望如江河日下的涂謹申，對參選一事仍在跳「草裙舞」，除推說太太臨盆在即外，亦未開始認真展開選舉工程。

有地區人士坦言，涂謹申為免重蹈上屆其直屬手下敗北的覆轍，故一直拒絕透露自己的「選舉行蹤」，更效法同黨單仲偕大玩「狡兔三窟」的伎倆，在與海城3個選區「轉來轉去」，以避對手狙擊。

公民黨亦即將公布區選名單，消息人士稱，名單並無太大改動，只有郭家麒因「搵唔到落腳點」而與今次選舉無緣。

郭家麒分鐘無位落腳

該名人士揶揄道：「都唔知郭家麒做乜！但初時入(公民)黨，係想透過區議會『超級區議員』概入場券，但佢係公民黨根本冇人冇物，最後就俾黨內『最惡』嘅副主席黎廣德一人霸3區，

搞到無區落腳。嘍家佢只可憐兮兮靜待時機，吼黎廣德去選『超級區議員』，又或者黨內另一『明日之星』郭榮鏗去選法律界，先再睇吓自己係咪有空間去選港島區。」

另一消息人士則指，由於公民黨目前在新界西還未有人選，故郭家麒可能於明年立法會選舉時空降新界西，搶該區的「最後一席」。

李卓人讓張超雄選新西

在反對派兩大黨為選舉名單扯盡六壬之際，正在籌組「新工黨」的李卓人亦宣布會參與年底的區議會選舉，擺明車馬要取得立法會「超級區議員」的「入場券」。據了解，李卓人為免與「自己友」梁耀忠、張超雄齊齊出戰新西而互相搶票，故決定讓位於張超雄。有反對派中人則估計，倘李卓人在年底區選中敗北，未能取得「超級區議員」的「入場券」，極有可能會在明年立法會選舉時轉戰其他選區。 ■香港文匯報記者 鄭治祖



陳偉業反「地產霸權」的陳偉業，近日在其屯門友愛邨辦事處，大派由地產商贊助的月餅。 香港文匯報記者梁祖彝攝

地產商贊助派月餅 大噶疑似賄選

選舉期日近，反對派各政黨為爭取選票而無所不用其極，醜聞亦被越揭越多。最近，「人民力量」立法會議員陳偉業(大噶)被投訴在地區大派月餅，有在選舉前賄選之嫌；更堪玩味的是，一直聲言自己「反地產霸權」的大噶，是次所派月餅卻是由地產商所贊助的。陳偉業在回應時承認舉辦了是次活動，但未待追問已匆匆掛線，大有「此地無銀」的味道。

假惺惺反「地產霸權」

香港文匯報記者接獲市民投訴，指大噶近期在新界西選區「大規模派餅」，「派餅」派到街知巷聞，質疑該黨漠視選舉條例，有提早為新界西選情造勢之嫌，而最近的一次就是於日前在其屯門友愛邨議員辦事處派發。有趣的是，大噶等「人民力量」成員時常聲言香港有「地產霸權」，表面上將各大地產商視同仇讎，但大噶是次派月餅的單張上卻註明，是次派餅「特別鳴謝恒基兆業地產集團物業管理部贊助」。

有地區人士直指，大噶身為資深政客，且為公眾人物，理應以身作則，任何可能涉及「賄選」的行為都應該「避得就避」，且「人民力量」這群最常被掛在口邊的，是污衊其他黨派的區議員為街坊搞要付費的旅行為「賄選」，但自己就在地區免費派月餅，證明其言行不一，人格分裂，誠信破產。

大噶在回應香港文匯報記者查詢時，先「聲大夾惡」地稱「我有話落呢區囉！」但承認日前確實有舉行「愛心月餅敬長者」活動，又隨即大發脾氣稱：「我成日都有舉行中秋活動，你不如叫民政署勒令禁止地區人士舉行中秋活動啦！好心你哋唔好成日話我哋……」語畢即刻掛斷電話，逃避記者的進一步追問。

蔣月蘭向長者派利是

地區人士坦言，為求在區選搶位，很多反對派參選者都「巧立明目」，試圖大走「法律罅」，又大爆民主黨現任屯門區議員蔣月蘭，涉嫌在另一個「老人團體」大派「10蚊大利是」，以致不少長者走到其他政黨辦事處詢問「有冇利是派」，質疑蔣月蘭行為有問題。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

民主黨縱容暴力只是割肉餵鷹

卓偉

廿四味 社民連、「人民力量」及其支持者暴力衝擊遞補機制論壇，連日來受盡社會輿論口誅筆伐，警方也動了真格，社民連終於抵受不住壓力，日前梁國雄召開記者會，聲言他們衝擊是「無襲擊、無武器、無預謀、無組織」云云，立即被人踢爆其「六大謊言」。梁國雄辯解不值一駁，但他硬着頭皮出來撇清責任，說明他也知道這次是玩火，不但衝擊選情，而且手下憤青隨時惹上官非，所以要急急「止蝕」。

這邊廂激進反對派千方百計切割，那邊廂民主黨等繼續包庇，身為立法會保安事務委員會主席涂謹申，以不合事務守則為由，拒絕接納民建聯提出的譴責暴力動議，被社會各界批為包庇暴力滋事者。民建聯已再次去信涂謹申，強調委員會絕不能對暴力行為視若無睹、助紂為虐。事實上，涂謹申堅持不肯將譴責動議放上議程並無道理，一是暴力事件引發全城關注，立法會有責任討論；二是多個政黨及議員都贊成動議，涂謹申即使身為主席，也不能隻手遮天；三是動議譴責暴力行為，關係社會利益，涂謹申不應囿於門戶之見、政黨之爭就將動

議否決。

當然，涂謹申此舉並非個別事件，在暴力衝擊之後，民主黨、公民黨等反對派都大力袒護，反對派喉舌盡量淡化，《蘋果日報》對梁國雄記者會竟無一字報道，吳志森在港台幾乎每日都討論港大保安爭議，但對暴力衝擊會場不置一辭，就是明證。其中，過去一直反對暴力的民主黨表現最令人失望，民主黨公然縱容暴力可能是避免影響反對派選情，也不無討好激進派之意，以免給激進派狙擊的口實。社會都見到，民主黨自從支持收緊議事規則之後，對於暴力容忍度愈來愈大，包庇得愈來愈明顯，涂謹申、劉慧卿都要出來為梁國雄聲援了，目的是什麼，不過是割肉餵鷹，希望社民連、「人民力量」等高抬貴手，不要真的派員狙擊民主黨候選

人，說穿了都是私心作祟，而非從社會利益出發。

不過，民主黨的示好之舉看來收效不大，「人民力量」已表示會派出60人出戰區選，其中30人是用來「招呼」民主黨和民協，其中何俊仁、單仲偕、甘乃威等黨內明星將成為狙擊對象，而且黃毓民等話已說盡，一定要狙擊民主黨，如果突然出兵將恐怕難以抬頭做人，而社民連在不少選區也會與民主黨對撼，投下了資源工作了多時更不可能收手，民主黨討好激進派也不過是重演東郭先生與狼的故事，最終也難逃被咬的命運。同時，民主黨又因為路線轉趨激進，不斷流失中產票源，這樣左一巴右一巴還如何選下去？民主黨幾乎得罪了所有階層，這樣的選戰部署倒是令人大開眼界。